
  
Der Minister für Wirtschaft, Arbeit und Gesundheit hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 4. Juni 2019 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Dr. Matthias Manthei, Fraktion Freie Wähler/BMV 
 
 
Erfüllung der Hilfsfrist bei Rettungsdiensteinsätzen im Landkreis Vorpommern-
Greifswald 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Zur Auswertung der Erfüllung der Hilfsfristen im Rettungsdienst hat die Landesregierung einen 

Erfassungsbogen erarbeitet. Darin ist für die Hilfefrist gemäß § 1 Absatz 2 Satz 1 der Rettungs-

dienstplanverordnung (RDPVO M-V) die Eintreffzeit des ersten Rettungsmittels anzugeben. 

Das kann der Rettungstransportwagen sein, der Notarztwagen oder das Notarzteinsatzfahrzeug. 

Sollten mehrere Rettungsmittel disponiert worden sein, werden die Eintreffzeiten der nach-

folgenden Rettungsmittel statistisch nicht erfasst. Es sei denn, durch die integrierte Leitstelle 

wurde die Indikation für den Einsatz einer Notärztin oder eines Notarztes gestellt 

(§ 1 Absatz 2 Satz 3 RDPVO M-V). 

Die Landkreise und kreisfreien Städte als Träger des öffentlichen Rettungsdienstes sind aufge-

fordert, der Landesregierung die erforderlichen Daten bis spätestens 30. April des Folgejahres 

zuzuleiten.  

Der Landkreis Vorpommern-Greifswald konnte der Landesregierung die Daten für 2017 aus 

technischen und personellen Gründen erst jetzt vorlegen. 
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1. Wie hoch war die durchschnittliche Hilfsfrist 2017 im Rettungsdienst-

bereich Vorpommern-Greifswald?  

 

 

 

Die durchschnittliche Hilfsfrist im Rettungsdienstbereich Vorpommern-Greifswald betrug im 

Jahr 2017 08:45 Minuten. 

 

 

 
2. Bei wie vielen Rettungsdiensteinsätzen wurde die Hilfsfrist von zehn 

Minuten im Rettungsdienstbereich Vorpommern-Greifswald im Jahr 

2017 erfüllt (bitte die absolute Zahl der Rettungsdiensteinsätze mit 

einer Hilfsfrist von unter zehn Minuten und die Gesamtzahl der 

Rettungsdiensteinsätze angeben)?  

 

 

 

Die Gesamtzahl der ersteintreffenden Rettungsmittel betrug im Landkreis Vorpommern-

Greifswald im Jahr 2017 28.321 Einsätze. Davon wurden 19.571 innerhalb von 10 Minuten 

erreicht (das heißt kleiner/gleich 10 Minuten). 

 

 

 
3. Bei wie vielen Rettungsdiensteinsätzen wurde die maximale Hilfsfrist 

von fünfzehn Minuten im Rettungsdienstbereich Vorpommern-

Greifswald erfüllt (bitte die absolute Zahl der Rettungsdiensteinsätze 

mit einer Hilfsfrist von unter fünfzehn Minuten und die Gesamtzahl der 

Rettungsdiensteinsätze angeben)? 

 

 

 

Die Gesamtzahl der ersteintreffenden Rettungsmittel betrug im Landkreis Vorpommern-

Greifswald im Jahr 2017 28.321 Einsätze. Davon wurden 25.375 Einsätze innerhalb der maxi-

malen Hilfsfrist von 15 Minuten erreicht (das heißt kleiner/gleich 15 Minuten). 


